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Alphabet grec

L'alphabet grec en sciences

Nom Minuscule | Majuscule
alpha A
béta
gamma
delta
epsilon
zéta ("dzéta")
éta
théta
iOta
kappa
lambda
mu
nu
xi ("ksi")
omicron
pi
rho
sigma
tau
upsilon
phi
chi ("khi")
psi
oméga

=
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Symboles courants

Nom Symbole
diametre %,
nabla Vv
dérivée patrtielle 0
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Trigonometrie

: T T T T
a 0 = = = =
© 6 4 3 2
8
cosa ﬂ ﬁ Q ﬂ 0
2 2 2 2
> sin a 0 ﬂ Q ﬁ ﬂ
2 2 2 2
tana | 0 L 1 J3 | indéfini
- indéfini
\/g 3
cos?a+sina=1
cos(—a)=cos a sin(-a) =-sina
cos(m—a)=-cosa sin(t—a)=sina
cos(m+a)=—-cos a sin(t+a)=-sina
cos(g—a) =sina sin(g —a)=cosa
T . . T
cos(E+ a)=-sina sm(z+ a)=cosa
cos(a+b)=cosa.cosb—sina.sinb sin(a+b) =sina.cosb +cosa.sinb
cos(a—b)=cosa.cosb+sina.sinb sin(a—b) =sina.cosb —cosa.sinb
2cosa.cosb =cos(a+b)+cos(a—Db)
2sina.sinb = cos(a—b)—cos(a+b)
2sina.cosb =sin(a+b)+sin(a—b)
cos2a=cos’a-sin’a
5 2 1+cos2a
cos2a=2cos“a-1 cos a:T
cos2a=1-2sin’a .2 1-cos2a
sinfa=——-—
1-tan®a 2
cos2a:—2
1+tan“a
sin2a =2cosa.sina
d(tana
tan(a+b):M =1+tan2a=Q
1-tana.tanb cos“a da
tan(a—b) = tana—tanb tangz sina
1+tana.tanb 2 1+cosa

MPSI-PCSI Sciences Industrielles pour I'lngénieur S. Génouél 18/01/2010



Annexe 03 - Coordonnées Page 1/1

Coordonnées

Z 4
1 Z
Vecteur position : &g =XX+V.Y + 27
N
()
c
% ds; = dx.dy
O Surfaces élémentaires carré : ds, = dx.dz
‘O
= dsz = dy.dz
@
@)

Volume élémentaire : dv = dx.dy.dz

Vecteur position : O_(j =ru+ 2.2

n

(O]

S

o . . .

= Surface élémentaire plane circulaire : [dsq = r.de.dr
-g Surface élémentaire cylindrique : |ds, =r.d6.dz
>

@)

Volume élémentaire : |dv = r.d0.dr.dz|
Vecteur position : O—Q =ru

n

(O]

g Surface élémentaire sphérique : ds=r.sinf.dp . r.do
@ soit |ds = r2.sin6.de.d(p
N

o
7))

Volume élémentaire : |dv = r2.sin 0.d6.do.dr
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Geometries

Relations dans un triangle :

o+pB+y=180°
a? =b% +c2 —2bccosa
a b c

sina  sinf  siny

Aire des surfaces courantes :

Triangle

Aire = a;h
2

Trapeze Cercle
| ) K
h d
Y a Y
. a+b 2
Aire=——nh Aire:ﬂ:n_r2
2 4

Aire et volume de solides courants :

Parallélépipede

A

Volume = ab.c

Cylindre Céne
A A
s
h h
Y v
2 5 5
Volume = md*h_ r’h  Volume = nd®h _mroh
4 12 3
m.d.s

Airejgigrale = mdh=2mrh  Airejggrae = T =Tr.S

Ellipse

-
N

~
P/

Aire = nDd =nRr
Sphére
\
d
Y
nd _ 4mrd

Volume = ——
6

Aireotale = nd? = 4mr?

MPSI-PCSI

Sciences Industrielles pour I'lngénieur S. Génouél

18/01/2010



